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100 Questions

Que. 1 [STHHT & 245 FWI H 9, AYUld gRT b wawdl &1 TrHifebd b e 82
10

2. 12
3. 14
4. 16

Solution Correct Option - 2

« YR U™ & 3Twe 80 & IR, AU H 12 TGN &1 A d B & |
o SAHAM IHIGART BT 39 AN B! G A AT STl & Fores I fasi, Sett, rnfore dar 3R A o
&3t o I SR 3rHa B

Que.2 TS FHMGR U a% BT A 1500 TU 3Hfhd el & 3R TGP B 10% I FC &all & Al 1R HY 20%
BT o 3ffd BT & | 9] BT T Hed F1d BT

L 113530

2. 111539

300 112590

4. 114530

Solution Correct Option - 3

ﬁ'ﬂTTITIT%ﬁT

3ifdrd ged = 1500 3T

BT =10%

MY = 20%

ERCSICER

fasha g = sifdrd Ted x [(100 - §€%)/100]
Y T = [ahT T x [100 / (100 + ATHY)]
TUTHT:

fasa ged = 1500 x [(100 - 10)/100] ST

= 1500 x (90/100) TUY

= 1350 ¥UY

T T4 = 1350 x [100/(100 + 20)] ST

= 1350 x (100/120) TG

= 1125399

- A PIHA G 1125 T3 §

Que.3 43w Uy H 3 HUF, T 3AfUDHUT (A) 3R T BRUI (R) TN § 1 S YU &1 Ufeu iR 70 i fop
Fafafed S fAedl 7 ¥ 19-91 981 &1 T 39 < Sy & o Jag B a8l
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PRI (R): TS HIFR 3y F 1 3meai H J uh B
I, ASRRIITIIE 3RR, AP Jgl AR B
2. ASRRTFITIR NR, AP g AR T8l 8
3. AYIE AR TR
4. A I APTR TI G

Solution Correct Option - 3

Ig I § b $ga 1R T Tedh ®Id g 3R F Ted! B SHbvd Xl ¢
ERINACIR CAIE R ]

IR HRUT A § T Had HAR fay & Ira snyaf § ¥ U T8 g
TIRIT, PR S &

3T, A I g AfPTR TI B

Que. 4 FHfARAd & ¥ B RRPT 3 BT T Tpfae Tid &2

. TR
2. iy
3. R
4. ghcll
Solution Correct Option - 3Tg] TR
ey 3 8, srufq RR®1|
WIpfad A 3T
ESGR| qrgfedh 3
Rt R 3ra
ELK| TRCeR® 3
g qr3fees S
THTCR SficTiered 3
A H1EH TYHIED A

Que.5 YRA A U Ugell RATY] fa¥hie & fovar ur
1. 28 3T 1975
2. 18W% 1974
3. 28 3 1974

4. 1893 1975
Solution Correct Option - 2

T} IR faded 2 3ruiq 18 WS 1974 |

« U Y&/ T e TTH TSI FT* |

. diue $fexy wih aepTele WRa Bty w3 o

. Wwwmqﬂwmﬁwﬁﬁmm%ﬂmww

e 1974 & TRIEOT gl :
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. 1S BIYRTH Menfre gy & =0 & g9 S g1

. T8 GRI&UT ISIYTH & YIRERT H Sfiford foedm 7y o7 |

« YRd H URATY] HRIHH B ST 1940 & 3id T gIHT . UTHT i ey J g5 |
« YR = WRHTY] gRART & UgA STAATA AT B P A DI ORI AT

Que. 6 REH A UH avg BT 1330 IUY & WaT 3R 3 1520 SYF H §AT| U J1d PIfor|
1. 14.28%
2. 16.66%
3. 16.25%
4. 12.5%

Solution Correct Option - 1 fear
g f&:

% el = 1330 ST

fasha ge = 1520 I

UG ¥4

Y = fahd g - v gl
Y% = (TATH/HT Ged) x 100%
TUTHT:

Y = 1520 TG - 1330 TG
= 190 3T

ATHY% = (190/1330) x 100%
= 100/7%
= 14.28%

- WY ATHY% 14.28% &

Que.7 AT U o G HYUF, T AUHDHYT (A) 3R T HRUI(R) XM &1 GHT HYU B Ul 3R a7 Fiforg i
fFoferiRad ST fAeedl # A HH-I1 J81 &7 37 & HYHl & o9 Yoy Bl T 8|

MFUFYT (A): Te HoTRIAT B |

PRI (R): TE< P! YgSHRII! gRT U fHar Sar g
. GFfARRITE SRR, A B! UL RSB
2. THFTASRRITE SRR, A B! Jel ARAT Ta1 B
3. AYIE AfBIR IR
4. A3TIE APTRTIRI

Solution Correct Option - 2

Te9d e P e weg A fiaraar gl
ERINIAS R CAIE R A

Ifcafad eR it 9 § 1 w8 &) wgenfaad gr1 e fear S|
b1 g Hie1 g & WY I8 SRUI S B
3T, A SRR G I & 3R R, A BT ! TRAT T8I g
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Que.§ AT g FT?

1. CH,

2. MH,

3. M,H,

4. C,H,

Solution Correct Option - 1 FI?)[ 3R

fareped 1.8, srufd cHy |

. H:

o AT (CHy), T T B S I TIRISY & Wg gRT Ianfed faar Sirar 8, S ggard ¥ Saifid
Bl 8 3R T §) gl a1 H Iafoid greit 71

o W TP TTEIH 3R TUEH T4 5

o 0 TRl 7 1 UEa g3ses & wu H ol ST Sar B
o SMUIfA® G CHy B

o Tg Uhd-aY3T hTa- URHTU[3T aTel U &R g

o T8 TR SIoT=id 19 3

o g PII-bIa ST dI<S P 1Y JI I &R g

o U] IUUNT Hd S HEFA T Y U & oy fobar a1
o MUMAP T CoH4 B

Que.9 Y Y B YRA P Whicds F &Y T i o1 o1l 22

L i

2. 3fgHqmdlG
3. MR

4. qfsiferT

Solution Correct Option - 1

. Tl B URA & WicAs b U H o oI |

. Whicds & T H Yo uReRd & HROT U1 FHgl orar g |
. @i FHles 4 RT3

. U8 YR BT I IS1 HIBI SauTgd foret it B

.« PP CRITHBIS B

ie:
. e @ qd &1 Wicds” F-I W2

Que. 10 T13Y A 3R B T b DI AT 10 T 3R 20 T H R Jobd &, Tf T bl U1gy ¢ ) Gam Bis feam
ST S 40 °e T T B Wl B el 8, dl ¢ob fba 0T § WR ST, IS 3 U Ty Wil o Sl

22
1. jode

2. 40/79¢
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4. 79
Solution Correct Option - 3

ﬁ'QTTITIT%ﬁ?

ATH TH P 10 G H R Ihal g

B U &b Pl 20 G & R IHal &

C TP b Bl 40 T | Teht B bl §
Tgad YR

Hi%?;‘mﬂ%ﬁ%%aﬁmm%m&ﬁaﬂw%ﬂwm 1 5 ® HRT 7T 7 Wrelt foran e =
PACH BT 1/x

TUTAT:

ATH TH B 10 G H R Ihal g

A GRT 1 °9¢ H W1 ¢ = 1/10

B U& ¢ &I 20 °U¢ H HR JHhdl o
BERT 1 8¢ H WRITATTH = 1/20

C U T B 40 He § Trell R Tohe1 §
C gRT 1 ©¢ & el fovam mar 8 = 1/40
| g H HRT TR &b = 1/10 + 1/20 - 1/40
| g H WRT T ¢ = 5/40

1 g H WRTTAT EH = 1/8

B 1/(1/8) B H WR ST

- TP 8 U | YR ST

Que. 11 Ty By fRUTUE, 3TP a1c &1 sk 1 3R 11 AU TTT B | 3HTUh! =i ) I AT 8, Wl €t I8
I &9 ¥ 1d d2t I 3T Uelld 81 & | 3T T8 T9 31 & o6 13U e sl & § -1 fse,

e BIS §, HUA! BT IRV dRaAT 5 |

FY: 3T G- B! Rifreds e ]l
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1. Y &1 91 31 -Tg] a1 @1 8|

I1: g1 TS 4 A et

I g fAepy [ 3IRUI AT §

2. FHad FTHY 11 SIER0 Bl §

3. A ARAE I IRV HRAT §

4. 1SR 11 3FTERUI R §

Solution Correct Option - 3

IRIFd STHHR! , g9 I8 fswtf 781 et Ivd § fob o & uar o o fiuR B
zfore, fspY 1 SR gt FRar 3|

24 aRE, SWRIad TFHRI §HR o1 Ju & uRae & aies & T & fore wafe 781 ]
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Que. 12 SICIHT &4 YR & TS I U IET6 87
1. BTSTH - TelSiaf

2. 3o - FrSTRA

3. ISaH - TR

4. PBIZAH - HEATBRT

Solution Correct Option - 2

ey 2 TE1 IR : Wb BIEad - TNSTRYT &1 T IS0 2|

. Y araa # U B RATH! (3¢ 31§51 & o) § 3R Haelt a1 8
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. $B AHR SFTARAE gic § oMk THE ad & fod e gl € |

. IR A H Teb TRl U1 6 & 3R BT WR a1 § 3R A WY FUJ RS B & G Ao &
MBS T8 IHhd g) |
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!
. 3T ofaTed Ud SR &1a 7 it 30 3if&re &t gff a2

BISAH faazor

. THDHIRIHIT YA BId |

. NETEToH® Bd § (Pbs MerareH
gRT fop U Hrh) |

pEew. | ¢ ARES AR

foeten| %qg&@m@%ﬁ@@ﬂ)

|

o JCTERN: HIET, RUREH,

aTferT 3ife

o ORGRN STHaR| &1 aRg A
TG TRR e 8l g

« TP TEIIRGER T giait & forad

WI3aH - gaas%mahzﬁfqﬁcgam

TSR |
o IS TS BT B |

o 3GIEXUL: BRI, R, S AhT |

o DY TY Y WS & ¥ H S
STa @ Sife Siifeear A
39! I} e R % g |

« o =M Seflg gar gl

ween. | Ted 3R TeY IRd dgh b

TR RS
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IRAEI
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HIRAT - |« 375 IRR W Ag R wid
HEABRI gidl & S R H Hae Pal

o o =m Il ear B

. THRIT-SIG g &1

. [ uldﬂaﬁHlulq g ¢ foraw

g, T, Ue, T AT 3R
ﬁé@'mﬁaﬂg

W&rﬂ% DI Slcl, G M
|

Que. 13 fFofefEad & 3 &I 41 AT I Y 3R FRHR I H &2
L o g g

2. fRIggggH

3. oiH 3fet AT I
4. |REpT P I
Solution Correct Option - 3
I faavor

o Ug YR H A U & UAT
IR AR forat & Ryd
AT 2

A | . 381993 F "eTeTR Rord"

EIE] & U H Ui fosar

|

o I HRA H ORI I &b
SATE foTed A THRTHI 65
AR gmiﬂam‘]ﬁﬁ%

|
T || o R e a6 o
> foru uRig & 3R 1965 &
RTfUd foar a7 |

ey . T8 oY 3R SR Iy
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1.
2.
3

(VN )

4,
Solution Correct Option - 4ﬁ'€IT1T€IT
g f&:
dgddh =3
HIY =6
UG 37A:

HI - dgdich = 3 (HIH - HIH D)
TUTHT:

= 6—3=3(6-HUD)
=3=18-3 x HIYD

= -15=-3 x HIYDH

= 15/3 = HI¥YH

= 5=HlUh

- D&TOT BT HTSHD 5 3

Que. 15 ?E%@Hﬂﬁ&ﬁﬁﬁﬁ?ﬂqwmﬁw% 3R T i B | I Xoc BT I BT Sl 377 et
|

anT

gerd

w o=

HIT
4. SR (REOTd)
Solution Correct Option - 4

TR B Bleer 4t fasey ity Tfsham 8, Sefes sfafar it & siavid e fava g1
3k, TE IR SRl RGN 1

Que. 16 I Sfia} 1 e 1 B o A1e1 e fomT f8= & U Sffa s & forg faRid grar 82

1. Ioig

2. I YFHA
3. USHITHA

4, WW

Solution Correct Option - 2

faepey 2 TET IR R | oa ¥ & fa1 yor &1 Ao 81 & Y 38 eifSeo el S 2|

. JAFNBETT Th YR BT 3(ciIp Uo7 g |
. TTCT 318, T3N gieh gRT AR fb T fom Ue 31 & faRid 21d B
. SHFNHE G UBR & & Thd &

R EIEre
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. fed fSuemeh, rofmr 3k o8 IHTER e S HeaH J G 9aT Hd B

Uq TRYTST

o fareht STtd & ST &1 TH T
ol SECIRIN
| [STOH et Ueh BT A1t & A1y IR
UHITTHA T SO 2
A _ Y .
St f8; TR IR A6 S| T Jaa-

Que. 17 Ugda & AGH DI 82

I NS

2. g

3.y

4. gy
Solution Correct Option - 378! IR
&, foreoy =

OKev—Pmnts

. fowy sl e % e B
. gma@m%ﬁmﬁmﬁ%uﬁﬂmmﬁ%&ﬁ?sﬁwwﬁmwﬁ
T T

. 9200 39T Y4 & U foran 1 T 37K I8 Gad R oiad U4 § 9 U 5|
o UTd BT 3T U3 o R, Wivars ofv sRet yrwaft # srare fasar mam i
. foreo) 3t U Wl fagm 2

0y,
=_/| Additional Information

. PG THh Wpd a8 U a1 URT Tamell § figrRng ey, Aager, g4, 31fe i g |
. gt Jad URTg ! § A T A 3R It o URIg Ta-1eit & Iramgor +ft I g1
o e 1od e & U Twd H9 SR SRS A SR 3w URTg el & e afva onfe i |

Que. 18 2,3,5,8,2,0,8,5,4,3,p,2,8
gfe f3u U 3 S &1 Sgad 8 §, dl p BT UM AT HIT:

wh o=

3
8
2
4. 5
Solution Correct Option - ZﬁTIT LI’
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0,2,2,2,3,3,4,5,5,8,8,8,p
TP =8

e SGYTRUT:

IgTP 98 A §, O U SHihsT THg H 9ad 31 aR veRid gidr g
TOTHT:

JgAD =8

2 P! IRARAT =3

8 ] IRERAI =3

gfe 9ga® 8 g, -

8 @I TRARAT > 2 I TRIRT

ERINIEE

L pBPTAFS I

Que. 19 A+ P 'x F, R - DI '+ H TR I&N1 ST &, 1 AR H J D | FHID Fgl 62
1. 18+6+24-4x64=50
2. 18+6+24-4%x64=50
3. 18+6x%x24-4+64=50
4. 18-6%x24+4+64=50
Solution Correct Option - 3

g | fAeuo

+ X

(i) 18 + 6 +24 - 4 x 64 = 50
& Teft 2 & SR g B TRER §edd § 3R BODMAS 9 &1 SUdiT a%d §,
18-6x24+4-64=50

18-6 % 6-64=>50

18 - 36 - 64 = 50

18 - 100 = 50

- 82450

(ii) 18 + 6+ 24 - 4 x 64 = 50

& At 2 & SR IR Pl TRER 9gad § 3R BODMAS W &7 ST v €,

18 X 6 - 24+ 4+ 64 =50

18 X 6 - 6+ 64 = 50

108 - 6 + 64 = 50

108 + 58 = 50

166 # 50

(iii) 18 + 6 x 24 -4+ 64 =50

& it 3 F SR fUgl &) R ggad § S8R BODMAS W &1 3udhT 74 &,
18 x 6+24+ 4 - 64 =50

18 X 6+ 6 - 64 =50
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108 - 58 = 50
50 =50

(iv) 18 - 6 x 24 + 4 + 64 = 50

& eft 2 & SR IR ) TRER §gdd § 3R BODMAS 9 &1 SUdiT a3 ©,
18+6+24x4-64=50

3424 x4-64=50

3496 - 64=50

3+32=50

35#50

3fck:, 18+ 6 x 24 - 4 + 64 = 50" WG IR & |

Que. 20 IR AT H, o Arfea1aft &1 fAmfor SR wef giar g2

1. god
2. TH
3. g
4. IHIRI

Solution Correct Option - 4

. T8I I fawed 4 sUiq AT AA

. 99 A% ®, 35 IEHI37 F1 T34 ST 88 b a1 IR A gl o |

. Hew H, 3ad IEHT o AR TR T, TPpd 3R R g o i A grar g |

o TAYTY YT H, 5 91T T3 & forw Arge die Aeht, g, 99 AR, forp s, Tl ofiR ursa B
. TSI I & Ul & forg fomieR il

Que. 21§ g 9 Tt Ao fhy ¥ Wafdd @
1. fRA 1a feiTd SiR S1feiesT ekt ol &1 TH1eM |
2. SRS wR W Afgersfi &1 fRufd dgav &3 & o
3. YR ® quft arferemtsit & fore sifard urufies fRren ot e &
4. IR 1&g UgH FRab a1 fadTg &I AT

Solution Correct Option - 1

TEt IR a1 fefmuTd § fiRTae SR aiferdsrafl & T=Iaii=ur &1 JHIUH 5|
o ¥ FaErsi 9 vereh aieHr URd § R o1t femurd & are™ $ik asfeal & awed s9M 3 Tafid g |

O Key-Points

. IR § 3 T8 AIoHT g TRBR GRT 22 TRT 2015 B Y B TS |

. 3T NI BT ATH ST 3R TSfpal & T 3uTd Y Fferd w@ & fu 81

. ST GISHT & TER TR & forg anedt Siféa &1 st Tegex s m g |

. It TSN, 9Tt UGTSHl YR WNBR &1 U A § Fored! 3e=d YRd & dsidhdl & [T Siedwar Ual
HRAT 3R HABRT FaTel BT ger § GUR BT 5 |

o SYTST Y er 100 BRAS (TUA $ 14 FAifera) ot uRfiyes A & Ty @i fosar man
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Que.22 TS Y&UI & 3ffhs MY UPR &

16,9,12,10, 8
D A1 3R AP BT 3 1T BITorg?
1. 10
2. 11
3. 105
4, 115
Solution Correct Option - 3

ﬁ'QTTITIT%ﬁ?

8,9, 10, 12, 16

WY& STURO:

T = (U&UT T ANT)/(UEI0T &1 Hol TS
fawH uel 118 = [(n + 1)/2]91 UG
TOTHT:

T Ul 1 SRIE HH H ARy T R,
8,9, 10, 12, 16

TTeg = (S&10T T INT)/(Hef0T Bt ot T
> T =(8+9+ 10+ 12 + 16)/5

= T = 55/5

=>HH =11

i = [(n + 1)/2]di UG

= YD = [(5 + 1)/2]di Ug

= AP = (6/2)d1 Uq

= AI® = AR UG

= HYD =10

3fiy S = (Frem + A1) 2

= 3y 3 = (11 + 10)2

= iy i = 212

= 3fiy e = 105

- ATeH 3R HIeae® T 37d 10.5 B

Que.23 TR A, QBT QAR Y TGS, 2, Y PIHIG, P,z HT A &, ) FEfeied & @ o1H-91 Sy It 82
l. pABIHME;

2. pIARYTEAT,
3. A3RPHRAE:
4. IRIad B Tol;

Solution Correct Option - 1
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Symbol in
Diagram

O Female
D Male

Married
couple

Meaning

— Siblings

D]Ffert—‘mce_r}[
a generation

© O
A

)P, ABTHMIG; — Id

2)PIRYTEA8; — ST (P, Y PTHS 8, Y, P I 981 8)

3) A 3R P B §: — 3 (A, PPTAH 8, P, A BT 3P ©)

4) ST BTS el — I (P, Rped 1 TG D)
3{ck:, P, A BTHHT S

Que. 24 frgw g8 sedl & & gy arg diedsl & Ui ¢ 3R ufeRiY & FepHru! 2|
1. f<dTt &1 vdTg &1 Ham
2. o gy
3. TN & |
4. o9 &1 g

Solution Correct Option - 2

. 39 &1 o T & % faggd vare diees & SHTUTfae § 3iR TRl & Sep AU |
« gHII=V/R
¢« =V=IR

. &I,V =dlee, I = YRT 3R R = TRy

Que. 25 fHfafyd & 9wl ugeh IR Rig o1dt g &1 @i &t T3 2

1 3
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3. gewl

4. J:ﬁ—g,':feﬁatcﬁ
Solution Correct Option - 31:@)[ 3TN
TSR |

o BTSUWI:

o TS IGpIdI = 3T HX&| DI 3! YS! TUITEH!, ST, STt e RiT UIgal 3R RSl & 151 & A1y
fafora fara

o To-ag FTuew 3R 3% Wi aral 37t & 1Y AR TR I+t ggwr wat & e oird B

o GSWIAIRM! o UTY GG oy od bl gureit &t |

o TSI P SHFCTATS & G & &Y H ST &Il 5 |

0 %mgaﬁwmueﬁmlﬁm(dmaﬁ?ﬁﬂrmzﬁﬁﬁvﬁa@(ﬁiﬂ,mﬁ
|

. TSWIRA P Pic ol (UIfdrd) H qeT A=y U TR, 9 3R Af odl &1 gfdai g |

. AETSICS! & U 39y § Je a1y, e 1Y, Sriach 8id, 2ot aral safad ol Qerad! id 3R ugufa o
&R

Que. 26 TH G BT HT G 500 U § 3R 3 99 IR gHIGR B 6.4% ATH §HT| A% BT fashd I I
|

L 522909
2. 53230
3. 54430°
4. 514309

Solution Correct Option - 2

ﬁ'CIT qr % f&:

I T HT T = 500 BT

AMH% = 6.4%

ERCSIGER

fasha ged = o8 T x [(100 + TATHY%)/100]
T[OTHT:

fasha g = 500 x [(100 + 6.4)/100] ST
= 500 x (106.4/100) 3T

= 532390

- I%g BT faha gea 532 U4 3

Que.27 3SR A, B, C,D,E,F, G 3R H TG P I@ T 9 €, 9l SR & GHa &1 F, D 3R G & ST 3313
B,H3RAPATTGIZIE, GP I AW G, ol [P Uh P IR B3T3 H, C H aU I dTRIB 1 A

3R E & & B d3T1 52
. B

2. G

3. H

4. C
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Solution Correct Option - 4

33 B A, B, C, D, E, F, G 3R H & Uief ¥@1 # SR & 978 93 5

g;,g%amﬁ?ﬂﬂﬂ%,ﬁWwﬁmé&%@$m$WGmﬁwéa%ﬂ%E,G%?q’rs“shv
|

I)F,D 3R G F S 9378l

| | | |

| 1 |
| | ] I

! ] ] |
e D P G
) H,CPHILIINRRIE (T8 FYT I B HPA R )|
IV)B, H 3R A & 19 93T 3|

L | | | |
i ] | ] |

|
H B A C E D F
IR F AR, C, A AR EF ST H 318
3k, eI W "C" B

o -

Que. 28 aref g L %|

1L g

2. o SRAHIRIES
3. g

4. HIE ANAEES

Solution Correct Option - 1

A1l 9 1 T gee H13H ) 98 Uerd &l ge ! AT § dedld B S B Sl 8] I8 aad T 3ydT §ra) g
$ TH Y W TS g

Que.29 fydeR 2020 B SR {3y § & AMa Yot Gaehich 2020 F STIR HRd BT & T 82
1. 116
2. 115
3. 114
4. 113

Solution Correct Option - 1 ol IR

116 g1
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o T H e ¥fhT arer =1 RIGR 0.88 36 & AU §, 3P &G §HTHIT (0.81) 3R SITUH (0.80) & |
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UYad A
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Que.31 P Q,R,S,T3RUBETMIH I U, S Y T8RP &1 R, S W IgcR 18! MIHaT| Q, T H IR IS g
S,PUIERTMAF ¢1 Q, RATP J IgaR Tg! MIGAT § | 3758 | I Y& RIS HH g2

1.
2.
3

=50 W o

4.
Solution Correct Option - 4

3 TS THBHRT & SINR,

1)U, S ¥ 98k A&
) % Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
Vacancies and updates on one click




U>S>P
2)R, S Y 98X 8! M JhdT 3R Q, R TP T 9gcR gl MIHaT g |
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Solution Correct Option - 1 el 3R
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Que. 33 gYFHA SH-47 i J Hefd g

L TR &l R B
2. fodgqar

3. g fae

4. TR & g sma

Solution Correct Option - 2

o TUHAT -84 Ao faxiy Ja1 @ Sefdd g

o 3 YR & UYH T, A TI] §IRT 28 ST 2014 1 dl=d b1 717 1|
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Que. 34  TH IS B daTs 500 Hiex § 3R TG 216 [HH/Her &1 Ird T I ! 8 | IS §RT T WehIH ol
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L. 253bs

2. 273b8
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Solution Correct Option - 4
fear mar % f&:

IS B e = 500 Hiex
WewIH B das = 1300 Hiex

IS P AT = 216 THHI/ERT = 216 * (5/18) H/AHS
= 60 HiexAH S

EECSISEE

foraT TTa1 T = T4 B O dTel S gU/RTTTS! & AT
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L. ﬁaﬁ#ﬁu‘rmaﬁw TaR TG el
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3. mgﬁﬁ'ﬂﬂ%ml WW
* ST SR A e Hoild $HR STed™
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U H §H §1d & Pt I A |
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Expenditure (In Lakhs)

H Taxes

HR

% Training

" Travel

Il Infrastructure

= Electricity

AT 3R foTell R 3, ot o T o= farwrd /2
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3. RLEANDCE
4. ERNEADCL
Solution Correct Option - 2% ERRY
PRE,
ABSOLUTE : ESBLOTUA
A B S 0 L § =

E 8§ B L OT U A
ERIGRES

CALENDER : ?
C A L. E N D E R

R L A N E E D C
3/d:, CALENDER : RLANEEDC ¥gl 3R g |

Que. 56 2011 B SFHIUAT & AR g T I ford I Bt TRSAT 61 Icd T HH 82
L 3RUTd Ul
2. TS
3. oo
4, qﬁrg;
Solution Correct Option - 1 Tl IR
2 SRUId US|
IR 3fSH 3R PR glu Tgg g1
o SIUMT 2011 & TR SO TR BT SRS T7d 17 B
. lﬂ?‘cé%%llé?\—rﬁw' Icd RpTs O Ul Terdl & fob 2011 &1 9 324 T T 382 Ufd o fpaiiHieR 8
T8l
« 3T ST -1028 3R HRA 860 P 91G (AR T HfUH SMTaT! aTa I (1106 Ui T fhaieR) g
o SIS GG 2001 F 2011 T 17.54 BT & U 5|

. —

¥ Important Point
Z

?. o
* @1 Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
Vacancies and updates on one click



. TOIRY &7 S E= 9@ 52 B
- HfOTQR &1 SHEEA T 115 3|

Que. 57 TE A, B, 3R C T B BT HATE: 15, 30 3R 60 G H R PR Jbd &1 3 T WY I B ! fba fa=t
HRI BN
1. jofeq
2. 12f@
3. 6011 feA
4. 6o/7fem

Solution Correct Option - 4

ﬁ'QTTITIT%ﬁ?

ABE DI 15 A A R IHaAT 8

B &1 &I 30 gl H SR THha1 8

C B B 60 feAl H PR qHaT 8

T SGYROI:

ofe IS Tl x fort o rf wran 7, ot safa 1 e o foban o o = pa o T 1
T[OTHT:

A GRI TS &7 H fy T8 &1f &1 HFT = 1/15

B GR1U® 9 H forT 718 &1 T HFT = 1/30

C gR1U® &9 H fohT U &1 BT U = 1/60

TS T d U &1 T Hd B BT 1/15 + 1/30 + 1/60 B
TS 1Y TS 16 T $A B BT 7/60 HRT B

B B3 foran T gwa = 1/ (7/60)

= P B3 Y foran a1 99 = 60/7

- 3 TP 1Y BT B 60/7 fe= F T B3

Que. 58 U fAf¥d He yw & Tars &I el wE1 91 &, i B A BT ST 7, A Bl Wb BT Sl § 3R
e P Uiel H8T Sl § | a9 g &1 I 31 82

L fen
2 e
5. Te
4.

Solution Correct Option - 4
Y B T Gha BidT ¢ 3R I8 Ttha o) Udll gl oIl & | $TfTY g8 &1 I fef 2|
3fct:, G BT W1 g 31

Que.59 fmfefad & | fbd Yriid &1 ST AT ST 82
I RIScH

2. U daRrR
Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
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3. uwsHf™Y
4 R

Solution Correct Option - 4

. ZYSRYHIS BI YT BT TS T ST 3
o T8 Ue U G Waeidt, Toras 3R 4fd-2mas 31
o IHT G URIG B Gedt Bt URFY o1 et 0T AT T

T ST STl &

SYEIRHIA YA & o-d
TSH Y | SnyFe SRR o e

. T TR &b
i | YT

(S 3fderd & S

Que. 60 T TG T 2020 P foTT U HUHT o T B GRTAT & | SR BT AT Hiforg 3R Fafarad usi &
I AN @ T aral 7 8)

Expenditure (In Lakhs)

H Taxes

HR
# Training

Travel

Il Infrastructure

= Electricity

B, TISR 3R TRV TR T & T qUT AT, SGERIT 3R oIl IR 99 & TRT 6T 3fcR J1d HIoE |
1. 650,00,000

2. 150,00,000
3. 50,00,000
4. 75,00,000

Solution Correct Option - 3

% %3 Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
Vacancies and updates on one click




U BT Hd I (@ral 1)

P = 200, TIAR = 150, U&= 175, THAT = 75, GGG = 275, faorail = 125
TOTHT:

R, TSR 3R YR IR $of oy

= 200 + 150 + 175

= 525

AT, TR MR foorelt R od oag
= 75+ 275 + 125

= 475

T BT 3R

= 525 - 475

= 50

st g a4

= 50 x 100000

= 50,00,000

. G} BT 3A¥ 50,00,000 B

Que. 61 T A3 YT & "AHMEDABAD" &1 "KDHPGEDGD" & U H §eag [l Sl § a9 39 HTNT &
"HYDERABAD" &I {6 UHR FHedg bl S
1. BKHGUEDGD
2. KHGUEDGDB
3. BKHUEDGDG
4.  KHGUEDBGD

Solution Correct Option - 1 dH Y
BRE,

Alphabets. | AJB|CIDYE|F|IGIH]I]|J]IK]L]M
Positionalvalue| 1 | 2 | 3| 4| 5| 6|7 |89 |10]11]12]13
Positional value| 26 | 25|24 |23 |22 2120|1918 |17 |16 |15 | 14

Alphabets ZIY I XA |WlIYIU]l Tl | RIQIF1IOLN

A H M E D A B A D
K D H P G D
ERIGRES

iz B D
H Y D E R A B A D
o ' VLt tSk'JbiG VtE Ri It
atest Sarkari Jobs, Govt Exam Results,
Vacancies and updates on one click




3, HYDERABAD &I BKHGUEDGD & ¥U ¥ Hedg fhal I |

Que. 62 i (N1TI) FH1 YUf wU FATR?
I ARMd $e3d ¢S SHIHRA
2. R SXEICYRM BR BT Sfear
3. A3 §8RdE A sHleye
4. AR Seoeg e o Slege

Solution Correct Option - 2

TE! IR AR SHISIRM BIR BRI Sfgar 71
O Key-Points

« 2015, T SRANT = URA & QR IS SRANT 6T I feran|
o TYUTHAT AT SR & el § 3R 3N & 3R W uRkvg g1
. A e ) TR § Fuffed uee §-

1. =R uf¥we - e 3R SuRsuTa
2. &g ufewe- STaRgdHd & SMYR W T3

6. faRiw Smwifya fatug- 07 39 & Ty faxivw, snaredt
7. 9= PSR} ARERY- fAifda srdee & fe dien gr1 Fge
8. FfATed- STARISHATTIR THAT STl §

Que. 63 2020 T fosTelt SR UfRieor R 309, fUsa I faelt SR UfR1&or iR o9 &t ga & 40% &8 gl T 6|
2019 7 faoTeft 3R UfRierr R o73 F1d Fifo|

1. 400,00,000
2. 300,00,000
3. 500,00,000
4. 550,00,000

Solution Correct Option - 3fear mar
g f&:

2020 H HU BT Y (@Gl H)
UfR1&0r = 175, fastelt = 125
ERCSIGER

Ufa=Id = (3R AF/Hd 9F) * 100
TUTHAT:

AT 2019 Hg p 8
2020 ¥ Y

= 175 + 125

= 300 Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
Vacancies and updates on one click




2020 H TG H 40% P! HHI gt ©
= P x (60/100) = 300

= P =500

I A H g

= P =500 x 100000

= P = 500,00,000

~ 2019 § 3T 500,00,000 1

Que. 64 TS AT UTHT & "TABLE" &1 "ABELT" & U H Geag [l Sl § a9 39 UMW & "APPLE" &I forg

UHR DHedg fhdl S
1. AELPP
2.  APPEL
3. PPLEA
4. LPPEA
Solution Correct Option - 1
dh THUPRE,

faU T Yog & 31&RT Y quiATel HH W afRyd fear T R
Z9felY TABLE = ABELT

ERIIGRES

APPLE = AELPP
3fct:, APPLE & o0 &5¢ AELPP R |

Que. 65 TR @ P &7

L TSN sty
2. TMPIIS
3. S o &t Ryearn
4. gL T BR
Solution Correct Option - 4%%
@, BR A% & UHE §
R C SRCE]

RIERE
ERITCT T, BR | (FGHI MY SFRIP 1A SATITABTT
3S))

SaguTSh
e ST (fasy =y o)
S 3frSudsn
(SFRTET 3ifFrep WTe)
S TR e TS
Rrear ¥ g

Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
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Que.66 U BT PR, TIRAT 31R faoielt TR 3id oo J1d HIfT |

1.
2.
3.
4.

200,00,000
300,00,000
250,00,000
150,00,000

Solution Correct Option - 1

ﬁTITTITIT%ﬁ?

HUH B T (Al H)

PR =200, IR = 275, foelelt = 125
ERCSIGEER

3G = (AT BT TNT)/AF! Bt Te
TOTAT:

HUH BT I

= 200 + 275 + 125

= 6009

B, AT 3R foofell R =07 &7 3ad
= 600/3

= 200

vt oo o B §

= 200 x 100000

= 200,00,000

- X, TEITAT 3N fyorelt W g &1 e 200,00,000 81

Que. 67 P oy & e Fne 3

1. 4
2.6
3.8
4. 9
Solution Correct Option - 3%@ g
TeTe,
1
4 2
3
S
6 s,

= Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
Vacancies and updates on one click



3k, HTHTa B Ay &1 GBI 8 B

Que. 68 fgffad & ¥ fry axf® 7 € R F9d RIGR offdr 8 iR ASaruftiar #t @ & aeayuf yfire

el A

s 32
i At
forerR gt
ERRIECa]
ENER

Solution Correct Option - 4 f[d&<d 4

gt ], srufa Ay gt

« 1903 H T8 R Pt 9B gRT WIS U wa@a:-gafedd fafpzor § 391a sreqaT & g Wifast & end Maw

RIBR I FHT (BT T, IHd Bl [REBR & gax YT ¥ 1 fBar mar onl 1911 §, 35
ST & I B DI AR & FU H, T A7 T 37 goR Aldd REBR Y FH1A fosan 7|

o B B (1852-1908) 7 T {6 F3 A § Sl 370 3119 Y fafesvor Safsia d § iR 39 et &t

fEfHfar ok dal &1 WSyl aedi & w0 H S S 3|

. 38T B IR TR, TR ), IRwIS 3R hige Wil A faefyd farar |
. TE 1 T S < UpR Bt fhR0t 3uf o, p 3R y ool Sl gl B
. 3G IUP I, Geo fafhur U SRR 3= WRATY &A1 dd & 811 3; IS8R0 & e - gy, diaifigs,

gl

- ASAUFHT BT THITE 3bTS B (Bq) © 3R SHD! Ueb 3 3bTs T (Ci) B
. 1993 | f&& ufd Jdbe & R 2|

. IETEIS 3 UM o- TR0 & S Fuif a1e U1 €1 © STt ¢TSI Bl 1 ShTS 3R TRHTY] G i

IR-3HIS BIcll 5|

. IBi ey Tt foh o- BT giferaw ATfe id € O o- U1 Q) a1 & A1y faas giferaw i Iaa

B

. et fvor (p-fapvY) 3aaert & THM HUMHS AR H01 3|
-« T 5RO (y-F) e 1ehR0 61 ke T Sl fafeh 0l &, Wepfel H ey € SR bl & fiyered el et

gl

Que. 69 5 BT & Th JYg ! 3T 31 15 81 (S Th 7971 B THg W MAT g Srar g, A Mg & 1 p i &)

4.

wnh o=

STt 1 U BT BI 31 J1d HITo|
16
15
21
20

Solution Correct Option - 3 fear mar

& f&:
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5 BT & 3d 3 = 15
9 U 71 BT GHg H A 81 Srar g, O figd # 1 &1 gf 81 ot 3

T -
\’rﬂ'ﬂﬁm"'T:Ghﬂﬁxmﬁm

TOTAT:

5 BT B A BTN = (15 x 5) T

= 75 98

TH U B & g H A 81 & 1 141 3fd = (15 + 1)
=16

U A §UBTH & Fled 6 B B MY BT AR = (16 x 6) T
= 96 T8

U BH DI 3G = (96 - 75) T

=21 Y

~ U BHA DI Mg 21 ¥ ?

Que. 70 TS 4T H ¥ T T BT 99 DI |
1, 8,27, 64,?

64

125

90

4. 56

Solution Correct Option - 2 GEg ERS R
PR E,

1°=1

23=8

33=27

43 =64

53=125

3{d:, o TS 125 & |

wh o=

Que. 7l g RieTfir 3 et & SrImpefear gk 3

1. faerifd= - A

2. fgeff=-p

3. faerfim-E

4. fgerf=-k
Solution Correct Option - 1 ol I
1 § I faerfiF-A
IR
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. ?ﬁ:é%%@ﬁﬁﬁwﬁﬁﬁﬁ%%ﬁwqu%aﬁﬁ 9gd HH T T HaH
|

. A Ful UgH 8 HRA ¢ Tk TAR IR B SHoil-3us ufafsarstt &1 fafa aa g

. eIt Trsg SRR wei® gRT et T T

. fITar & YR R e A UPR F B T

o W H ga-Rie et : fdef= A, D, B, 3IRK

o Tt & gaT=ite faerfiE: faerfi B sy SR c |

« BURTIRR f3e1fF-D 3R K & I=afid HR THar gl

. [[aeTrffE ST v~

o WIHEI® (1919) 7
fqerfiH-u o1 Wi &t
3R BRAR (1931) 7
faeT i -T &t TRa1 &1
fRefRor fean

o 34 Td-ghided
faerf W weremar gl

o Ug W TP (AH=
T®) & forw 3naxas 3|

o Ug A UPTA AV &l

CEIGES CISIC

A o &I Hld Ul a1 g

qUTdT, Uehl 3T, 3MTH, Y,

3Mfe B

D1 STER1 URd I @I
SR R |
o 3D GO A YT 2|

D o U TRIF 3MTH &1
faerfq He1 o 8§ 3R
g Ueh WRId g ¢ |

o BT TG U o YD i

JUrRTT § @1 & =d gl

RERINEEREY

31 faerfi= a1 et ¥de

IEEIGERIEHEIGIE

g HeIgd BEdl Sk

gidl & foU ST &,

Sivu gzavur, HickraA
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R feafm s =ud
W} ST ST 2
o U TP TRISC & =Y H

ST BT 8, SN AT

3{DhTeh] ey T+ IdTg
3fe ® ot urr S |1

I8 PR Gl § R G &

TqrY-Tq7Y Afgarstt § go
quiTelt & fafid wrf &1
HRU Sl 5|

EREIEAN
I P BRI o

o TUD! Wivl gD SH
(1935) 5 &1 &t

b
d 4] &P Y
Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results,
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o Wﬁ,;‘g, cHICR,
HraTe, 3fe wqE
g

o P! HH! Y Iad BT YgHI
SH ST § iR Iad9d
gid1 & Ugl PRUT B b
4 Cé-guRfie
faerf W weremar gl

o DT GIRT
I BIaf@a o

Que. 72 TG A + B =90° 3R SinA = 3/5 B, Al tanB BT A F1d HIfSTT
1. 3/4
2. 43
3. -3/4
4. -4/3

Solution Correct Option - 2

ﬁ'qT a1 % f&:

A+ B =90° 3R SinA = 3/5

Tgad SAYRUT:

Sinf = @&/l

tan® = A&/3TYR

B = A + SMYR?

tan(90° - 6) = cot0

TUTT:

SinA = 3/5 = da/&0f

= TF = 3k 3R HUf = 5k [TET, k TP 3R ]

3MYR = V(B - T

= 3TYR = V(5k)? - (3k)*

= HYUR =4k

tanA = G&/3MUR

= tanA = 3k/4k = 3/4

= tan(90° - B) = 3/4

= cotB=3/4

= tanB =4/3

~ tanB =4/3

Que. 73 TR YA B, T T g 7 | fou T fawedt B & et faden &1 9ae wiford ot 4@ &1 guf e
58,29,29,43.5,2,217.5, 652.5
1. 87

2. 875
Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
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3. 88

4. 90
Solution Correct Option - 1 GE2 ERR
PRE,
58,
58x0.5=29
29x1=29
29x1.5=435
435x2=87
87x25=2175
217.5x3=652.5

3{d:, I AT 87 & |

Que. 74 FAfiEd ¥ 9 frdl g o1 Wiel &1 49 foan e g2

L oS YA

2. Swda

3. IR IRBIS

4. SJsfa®m
Solution Correct Option - 478 IR
o Fsfaw B

OKey—Pnints

« 1932 F, O, ASfAP A TH 3R IU-URATY] HUI B TS DI 3R FHBT ATH YT T 7T |
. G gESeH Bl BlswHR T TRASH & Had W e §1d & |
. YHRI IR W, Tb G B, 'n' & U H RTS8

. —

¥ Important Point
&

« QLS. YTHA U URHATY &1 WA & U T HISd &1 URATd HR- a1l Ugd Afad A
. SAGEI B UgdH oo, YTATT A B

o 3FIC EITS - TRUTY] &1 TRATY] AaHT &I i [

. WEH 3! WIS 3 IGIBIS A B |

o e A T Y ST BT e faa iR Tife BT & fTe 3o Tafet Bt Wiet Bt |

. Y Holl & RGN BT FIH &1

Que.75 [+ tan15°tan75° &1 HH J1d HITOT:

L gec?150
2. gec?75°
3. 2

4. 14 1+2\/3
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Solution Correct Option - 3

UG 37A:
tanf = cot(90° — 0)
cotf = 1/tanf

IUTT:

tan75° = cot(90° — 75°)

= tan75° = cot15°
cotl5° = 1/tan15°

H 1 + tan15°tan75° BT AT JTd BT §

= 1 +tanl5° X cotl5°
= | +tanl5°/tan15°
=>1+1=2

~fReuadseE 1A

Que. 76 T et 3 4 S srert &1 7o T

PAL : RDP :: MRF : ?
1. OUL
2. JKL
3. ouJ
4. PUJ

Solution Correct Option - 3dH Y

PRE,

Alphabets

A

Cc

Positional value

1

3

10

11

12

13

Positional value

26

25

24

23

22

20

17

16

15

14

Alphabets

PAL : RDP
= L

+2| +3| +4

4 L Y L

3(d:, I& STR MRF : OUJ T
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Que.77 TH____ FISITPRTI
1. ol

2. G449

3. i

4. g

Solution Correct Option - 38 IR

3gfie |

S YTRUIT:
e | yqrd S1gPTE

CIEN
JHg &1 Ufd sh1s .-
3mqfe | aers o arl '
T3 D T
Pis H TR
ERISEIRIERE] A
B IR TP avd B! (N)
Tfd & sga it
3ol Bl B HIA
qﬁlrriﬁ?r%ﬁv‘mw )

NIUERIRIZICK]
EISECARTPE K M IS

(1)

9| regeltat AR d | (Pa)
dead g
TPIHT:
IWRIgd WPIH0 T §H &G b & [

BTl 3ATGRT B SI IHTS § 3R 3V Ui Hz GRI AT T g

3P 3Tl | Hz = 1 sec’!

Que. 78 5 HHNTT fauH TBATSH BT 3T 31 8| T TSt T-AT BT I J1d DI
1. 1089

2. 1225

3. 729

4. 961

Solution Correct Option - Zﬁ'{ﬂ QI |

g &

5 ShHTT fauH Tamaf o1 e 31 8

U IA:

3T = (@I BT TRT)/AH] B Te

TUTHT:
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Wﬁ;mm'x’%
gqﬂqﬁwmﬂ'@mx,x+2,x+4,x+6,x+8%
Uid ShHNT [I8H G131 BT ANT
S>X+x+2+x+4+x+6+x+8
= 5x +20

T BT AR

=31x5

= 155

= 5x+20=155

= 5x =135

=>x=27

Wa@m:x+8

=27+8

= 35

e TSI T BT 1 = (35)2

= 1225

- q9Y I3} &I BT 1225 B

Que. 79 3 TTE 3Tpfa o G WS B 1 PIfoIe?

142
/7T
/43 67 25\

1. 98

2. 99

3. 103

4. 45
Solution Correct Option - 1
b U UPR 3,
URUCICE

43+(6*7)+(6+7)=43+42+13=98
67+R2*5+(2+5)=84

GISMRIESE

98+ (B8*4)+(8+4)=98+32+12=142.
3{:, W ST 98 Bl

Que. 80 AW Y DI T 3 T B! HARAT & forg TR 32
L. Qifggw IR TRy ema=

2. AifETH SR Hickym
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3. UIeRgH IR Bickraw A
4. PRy R AMR™E Mg

Solution Correct Option - 4

Fierran iR AAREA 3m 5ot B FERAT & o RTR €, STel $2 T ol &1 Yrsdl S &l "HER" Sl 8|

. 0 P HARA BrEe 3R Hickrm 3R ARy & §-Frec o wafed & SR fasRid g 7|
. ?w%ﬁaﬂéﬁﬁww%ﬁ%ﬁ%%,mﬁwwwsﬁwﬁ%mﬁw
THAT g
. @W,Wﬁﬁﬂﬁé%%@%%%ﬁwﬁﬁ@mm%aﬂwwmﬁ
AT g |

Que. 81  Tfg a3 + b3 =105 3R (a+ b) =5 8, ¥ ab BT HMH T g2
1. 21

2. 473

3.7

4. 3/4

Solution Correct Option - 2
ﬁTITTITIT%ﬁ?

a3+ b3 =105

atb=35

TG AT

a3+ b3 = (a+b) x (a> + b% — ab)
(a+b)>=a’+b%+2ab

TOTAT:

atb=5

S el T a7 B WR, sH U &
a?+b>+2ab=25 ----(1)
ETI'I;{W%:

a3+ b3 =105

= (a+b) x (a + b2 —ab) = 105

= 5 x (a®>+b*—ab)=105

= a?+b>-ab=21 --(2)
THtBRUT (2) BT FHBI (1) T F g W, §H UM
a> +b? + 2ab — (a> + b? —ab) =25 - 21
= 3ab=4

= ab=4/3

~ab®PTHT 438

Que. 82 TH W UG & 1Y U 4l &1 75 ¢ | fau TN faweui & I 95t fased &1 90 Hiforg St et & gut
H

A, AE, AEE, AEEE, ?

1. AEEEE
Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results,
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2.  AEEEEE
3. AEEA
4. AEAE

Solution Correct Option - lqﬁy,ipfﬂ
3 4

A>O0SRER

AE - 19RE®

AEE - 29RE®
AEEE - 39RE®
AEEEE — 49RE®

3(d:, 81 ST AEEEE § |

Que. 83 e IId fawey & Iry Rad i w3
&Y g B O & 1Y SHffpar CECIE]

I TR

2. g
3. g HIHIREZS
4. 6 UK

Solution Correct Option - 2

« TG (Ca0) DI UFT & T1Y ATHTT T A 3 AT {Ca(OH),} AT |

o« T H UM DI T W AT ST Bt foba1 I I BT Tl
o TF HIREH HTRIZS Bl U & 1Y FASTIT ST € o ST b erkraH gEgiass sdr gl

FHEI g

. IR ufafepar g =g & forar ST gear g

= CaO + H,0 — Ca(OH),

. HIeR (3 F Ided H HieRgd grgladss Bl SUaNT fbaT STl g |

ATYRYT ATH
EQICRIR
EREIESINES]

Il JI3sX

Que. 84 fUdT 3R T & ATHM 3R BT U 5 : 2 § 3R 4 I8 J UG, I 1 3T BT 3T 3 : 1 UTI T4, 6 T

IS G / 9t 9
CaCO3/HieRH HIEHC
Ca(OCl),/®{RIH gRUIGARISE
CaCO3/HieROH HIEHC

G 31 TG DT SUTd T GRIT?
1. 22:13
2. 23:11
3. 15:8
4. 19:13

Solution Correct Option - Zﬁ'{ﬂ a1

Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results,
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fOdT SR O &1 90 g &7 SguTd =5 : 2
4 99 A ITD1 3G BT SATA =3 : 1
TOTT:

A 35 T SR 93 &1 acia S HHRT: 5x R 2x §
4 95 Ugd a1 &1 31g = 5x - 4

49Y U QA DI 3 = 2x - 4

e, TATIRIR

(5x-4)/ (2x -4)=3: 1

= 5x-4=6x-12

=>x=38

6 TY & SIG UAT BT ST = 5x + 6

= (5% 8 +6) Y

= 46 T

6 T & TIC T B 3 = 2x + 6

> (2x8+6)TY

=22 dY

3fty ST = 46 T : 22 9

=23:11

- 6 94 qTG STD! Y BT SUTT 23 : 11 8

Que-85 TG “STATE” ®I “70” & T H Heds [l olldl § a9 (b4 Xeg I 104 & U H Heag [l e
1.  FATHER

2. MOTHER
3. PET
4. TOY
Solution Correct Option - 1
Alphabets |A|B|C|D|E|F|G|H|I1|J|K]|L|M

L
I
o
=]
oo

9 1101111213
Positional value| 26| 2524 123122121|20|19]18|17]|16]15]14
Alphabets ZIYIX|IWIVIUITISIRIQ|P|OI|IN

o o u A fear man @,

gfe §H STATE & U faU 1T 3eR & fausia srer firad 8,

S(19) — H(8), T(20) — G(7), A(1) — Z(26), T(20) — G(7), E(5) — V(22)

o9 59 it fausia s1ert & A1 Y siisd & df I8 70 81|

U TR, fadw ey 1) FT 3[@dldd B R (FATHER),

F(6) — U(21), A(1) — Z(26), T(20) — G(7), H(8) — S(19), E(5)—V(22), R(18)—1(9)
31, S g1 g e 31eri & A B Siied 8,

21+26+7+19+22+19=104

3{d:, 3TX FATHER
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Que. 86  37H &1 g 1 aTaT 82

1. R=IxV
2. V=RI
3. I=VR
4. I=VxR

Solution Correct Option - 3

3 &1 Fraw: 3N &1 o garar g i fRRR argam W <) figaft & dta T T & H1em 9 ydtfed g1 arat
RT3 foigsif R dieest & JHMUT 8t 81

dleedl = YRT x YfaRiY

V=IxR

V = dlee, I = URT 3R R = UfeRiy

UfeRIY P SI 3PTS 311 3R 3] Q §RT AT Srar 2|

I8 Ue faggdta uRuy & da & Wfd, gamn, yRT, dieed], 3R UfeRIY &) 10T A § Hee FHRal g |

Ife PIE ded 3NH & U0 BT U HRT 8, 1 S I DI XD ded P &Y H ST S gl

JETERT: UicRIy®

3 & fraw Y af=di:

- 3 31 v T uelt Aead & frg @] 18 §1a1 7 | TPUaid e U =1 & YR1 S Uarg &I SigAfd
AT 81 ST UBR & Head H SIS, TivreR, 31 S d WA 81d & |

- 3 1 Frad RIS et & forg W Ay 781 g1t 81 IR 7 d 81 & Tord Ry e aledst
3t T 781 Bt & et 312 § o 31 Il & UfeRiel &1 A dieest 3R URT & S{elT-AT Al &
fore uRafdd SiaT 81 3RRAb I 1 Tb IR0 URER B

. 3t &1 frgw frrafa afrerelt & fore oft e Tt gan &1

Que. 87 TSN FHIA. J. IAF T, . B9 AT ]| I a1 TSN BT H. . 14 8 3R I Jamaii & J U e
84 8| BIC! T BT g3 Y= Y U T 82

N A =

1. 14
2. 01
3. 03

4. 3:2

Solution Correct Option - 1

ﬁTITTR'IT%ﬁ?

3 GRSl BT A F. I A F. BT 9 AT 8 | 37 G WSS BT H. . 14 § 3R I Teamafi § T U T 84 ¢ |
U SITYURUI:

. . x H. G, = Ugdll AT x ga] GAT

TUTHT:

3 S SeTsfi BT H. . 14 § 3R 39 aH1 G-l BT 9. F. 3% 7. 9. H19 T 7

= JT I GOSN BT F. 9 148

9x14x14=84xp

=>p=(9x14x14)/84 Latest Sarkari Jobs, Govt Exam Results, m
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=>p=21
B WA HT T G Y AT g =21 :84=1:4
- DY U BT IS FSIT A U 1: 4 21

Que. 88 U TN fAwen) H ¥ Gafiid eg &1 I8 FifT|

UM UTSY 2 e < 2
1. 3HAR™

2. god

3. e

4. Ul

Solution Correct Option - 4

SR {3 urt uTgy & 98 §, 9 ave Xad Y 8 Sedl g
37d:, Tgl IR YA gRTI|

Que. 89 A7} g/ 1 A T T 22

1. NaCl
2. CHy
3. CaO
4. CHCL

Solution Correct Option - 2

. AT 9 BT IS G CH, B

o ATl T o1 IfAE 9 A B

. Wgw%%wmﬁw%ﬁmm,aﬂamﬁ%%%wuﬁwwﬁmﬁ
Seil

o T & IaTe &1 g Ufthar Sardiy U g

Que. 90 BT 6846 T ford T BICT TRSAT 1 TN ST A1y, Foras fos T 6, 8 STR 12 ¥ quican faursa g1
ST

1.
2.
3

O o0 &N B

4.
Solution Correct Option - 2
fea ma 3 .

6846w%@w%mﬂwaﬁwﬁ$aﬁﬂﬁwm6, 8 3R 12. GRT Yol fayrsa ghm | gH 34 faliy Sem &t
A BTG

TIad ATYRO:
0. 9. Pl GYRIN
IOTT:

6=2x3
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§=2x2x2

12=2x2x3

6,83M 2B 2x2x3x2=248

3d, 6846 B 24 T fTIHIRIT PR TR HFTHT = 285 3R JVHd = 6 U BIdT &

T UHR, T8 WV § b afS 57 T 6846 T ¥ 6 Y UeTa §, Y UiRomT 24 J gofaan faursa gt e
= (6846 - 6) = 6840, 24 I JUAAT fqUTST BT ST

= 6840, 6, 8 3R 12 I guicar faursa grft

- 3P Had BId TBAT 6 B

Que. 91 3=y HR AU U Uy & 3 U SR I9F 918 & (hy AU MU § 1 3! f3T T4 &= 1 I
AT § Yol 81 d STd 201 & S1elT Ualid oid o1 | 9t i o ufeu iR i fofa s fas -
st ol o1 dIfhes U STERUI Rl |

DY:

IR 9T g8 B

HIE U8 P el 8

forsaf:

L PSR U g

IL $3 U ST g |

1. Fad s [ 3R BT g |
2. FHad (sHY 11 SR HRaAT B |
3. g s 1 3R 11 SRR Rd §
4. PIS AR TS FRaAT R

Solution Correct Option - 1

U T Y & T ~gAaH FHIfAd o 3G 9 TR

fare:

1 5 UE O ¥ . 9 (3R e & el 31 g &, g 9 7 89 € AR

1. gwa%ﬁ? HITS & - 3 (T8 faan man g 6+t 0 gy § Safor #18 gs SIS T8l 8, 3ich: 18 O BTN g 8l
THAT )

3{d:, HId fAHY 1 SRV HAT ]|

Que. 92 et ATl B R RCE DR R
1. freifan
2. OISR
3. A
4. BRI

Solution Correct Option
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- 9t Fretfar e, Tt sha |

. Ih1 MR HIRB1N B! & IRl J §71 811 8, DA T Toh IRR 1 d183] HIRABT3N D1 [T Bl § Safh
3 YRR BT 3P WRd P I 8

o VMR MM TR W 3AMH T7 J IETHH T 51 Hd 8 |

. ﬁﬁ%ﬁ%ﬁ%ﬁﬁﬁwﬁa%ﬁmmqﬁq%mmﬁmwﬁmmw

Que. 93 50,000 ST D1 T YRR DI JTTRUT TS TR 2 I8 P 17T 15% D1 &3 TR (9w fbar oiran 8, 4RI iR
IR TS T BRTI?

L. 12,000 398
2. 7,500 594

3. 22,500 504
4. 15,000 3T

Solution Correct Option - 4fear
2

A (P) = 50,000 ST

SO &R (R) = 15%

HYY (T) = 2 years

UG 3A:

JIYRUT SIS (SI) = (P x R x T)/100
T[UTAT:

SI=(P x R x T)/100

= SI = (50000 x 15 x 2)/100

= SI=1500000/100

= SI= 15,000

- WTYROT TS 15,000 3T §

Que. 94 3=y AR AU MU Uy & $3 FHu SR I9P 918 & (hY AT T § | 3! f3T T4 &= 1 9
AT 8 U B 3 1 < & ST Ueitd gid ot 1wt s 1 ufeu ik kR ffa ifore fs -
frspe wuHl o1 dIfhes U F STERUI T |

DY:

&5 W B HieTsd Tl B

FS HEsd dR g |

e

1. $S IR HIERd g

IL $3 AR BH T8I g

IS TARU TEI BRell &

Had fepd 11 SFERU FHRAT B |

1.
2.
3.
4,
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Solution Correct Option - 4

fau T wY= & forg =gmaw GuTfad 97 3G 39 TR §:

&’

L Wawn‘lansa% I (o1 fos T far o g fob Hierga dR €, ora: 39 faudid oft T gy

1L $3 dR B T & - I (Tg fean man 8 b 18 it o ez 1t § 3iR 33 HieTsd dR §, 3fd: Aiagd s dR
298 B T8l 8l I 8 )

3fct:, gl fors e 1 3R 11 3R 7d B

Que. 95 URHISHRRY Yeg J G g1
1. RT3
2. Oigq
3. 3cifie U
4. gF fafdeo

Solution Correct Option - 3

o TSR T UBR BT 3rcifiies ToTH & R YU sgdr 2§ a1 39 e g g |
. Wﬁ,gﬁﬁﬁ%wwﬁwmﬁaaﬁwﬁmm%lﬁﬁﬁ,mﬁéﬁmmm
LEARIN

Que. 96 I I TSI TS Jd PIOTT ORI GRT TBAT3H 29, 43 3R 71 BT FAHTRIG B WR AVBA &b =0 &
U 5,7 3R 11 U BT 2|

1. 6

2. 12

3. 16

4. 18

Solution Correct Option - 2
%mﬂm%%

T 29, 43 3R 71 B T=AT § fAUTRTT foban Sira 8, Y A9 e & U & U 5, 7 3R 11 U 8ial g
T SAYRUM:

. 9. B HIYUROMN
TUTHT:

29-5=24

43-7=36

71-11=60

3{d,

24=2x2x%x2x3
36=2%x2x3x%x3

60=2x2x3x%x5 ’
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24,36 MRG0 BTHT. =2%x2x3=12

- iy Tad ISt HE 12 B
Que.97 TS W UG & 1Y U 4aal &1 T3 5 | U 7 faswed & § U8 fawey &1 wg Hiforg it iaar &1 qof
AT
ap, ds, gv, ?
. jx
2. iy
3.0y
4. 1v

Solution Correct Option - 3
Alphabets | A

M
9 110111|12]13

N
O
»|O
| M
o |
~N | ®
| I

[ =N

-

&

Positional value| 1

Positional value| 26| 25|24 |23122]121|20]19|18|17|16]15]|14
Alphabets ZIYIXIWIVIUITISIR|IQIP|JO|N

Tgl, 2 A @,

ia,d,g,?

i) p,s, v, ?

3fd, T o g1 IuRIe URUf & SIER o ehd ©,

at3—d,d+3—>gg+3—j

ERIIGES

pt3—os,s+t3—-v,v+t3—oy
3, T jy 8

Que. 98 el Yok HIRIDTS BT I RG]
. gau
2. e Uy
3. aPd
4. Ry A=

Solution Correct Option - 478 SR
AR A= B

. 3 AT
o g AT o BITRIP13M BT i e g1
o Y TS TH g3t & Aga TaT3Ml & 3 IUYYT A s gl o
o TE GBI U Y Feg 3R og 3 5Eal § Jufyd g 3|
o I Al TH HIB13M ATHS SRS DIRAB1H BT IS B § ol 91¢ H [3fHT UhR Pt
DIRB137 F uRafdd o Johdi g
o JUBATE HATER MR IFAIUTGD HA BIRIDT 3 T gRT FHd TH SIS & 3 TR

GoE
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o JUHATE M HHSTKR aaT SUTRY 3R gl & uikafdd gidT § Siafds IaxdiuTe® Ja HIIhT I
DIPTSR, Ssegel <t 3R Weded) & uRkafdd gl S 8|

E/.Additional Information

. 9T Yo PIRPTE (RBC):
o ¥ i eRaTgeH & =9 § ST oI 8 |
o 31 1E%P & PR Pt BB H g ST g1 @ 3R BIS ATTHS AT giaT g |
o 3R AT 1R et 3R TPd (YOI 7) H SR 7 ST ST 8|
o IR BT 3T SiahTd 120 fTeT 21
o 3 AET A IAed 81 W R, UTefaA T giar § 3R afe &1 A § Idre fhar s g
AT g A g |

Que. 99 g ay §TG AN U I YA Tehqfe SATS B 20% dlftes &R UR UL 8 J1d B, Il
AL 20,000 37D B |

1. 26,400 30
2. 28,800 3UY
3. 27,620 09
4. 26,620 3T

Solution Correct Option - 4

ﬁTITTR'IT%ﬁ?

TS DI &R = 20% ATMYD

A = 20,000 TTY

gAY =S¢ ay = 3/2 99

ERCSIGER

AT =P x (1 + R/100)

TUTHT:

i IR W =Tt Srefarifer w0 T YA frar Srar |
R = &S DI &GR/2 = (20/2)%

=>R=10%

n =90 x 2 = (3/2) x 2

=>n=3

flge= =P x (1 + R/100)

= A% = 20000 x (1 + 10/100)?

= Y9 = 20000 x (11/10)

= T8 = 26,620 TTY

- 3¢ a4 P 9IG Pl UM 26,620 YA ©

Que. 100 3T R RRU TN Uy &, $ HY 3R I 918 $3 Ay T U § 1 3ueh! U U syt &t I
AT 8 Y &1 3 1d 920 § SfelT elid gid 81 | it e o1 ufeu iR fibs fofg wifsre fs -

et wy=l F1 drfdd
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DY

Tt fadiA Ifear 81

O I$U e ¢

fore:

1. B13 Fae1 qhe el 3|

1L $3 ST fgam g

Had fHY 11 SIER FHRAT & |
Fact e [ TR HRAT |
DIg TR T8l BT ]

4. g fmY 18R 11 3FIERUT el &

Solution Correct Option - 1

fau U HyAl & forg ~gan Tuifad 37 SIRE SH TSR §:

doll m

Ao
I.@iﬁgﬁmﬂﬂo—cﬂﬁ%-m@%@ﬁm%%ﬁ@awﬁ%mﬂﬁ?@aﬁaﬁwﬁﬁﬁaﬁﬂﬁé
RECERE))

11 $© ST Rl § - I (o b 7rg o man § b @it fRared 1fsan €, gt sl § b obw & oo s Tfgan
e g1 =feu)

3fct:, e fAIp 11 STERVT HeaT B |

wohpo=
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